

Oroszlány Város Polgárőr

E G Y E S Ū L E T

2840. Oroszlány Haraszthegyi út. 2/A.

Adószám: 18602140-1-11

Számlaszám: OTP 11740061-20007243

Levelezési cím: 2840. Oroszlány, Szegfű utca 6.

Tel.: 20/376-0316,

E-mail: ganics@oritelnet.hu

Szám: 3-5/2016.

BESZÁMOLÓ OROSZLÁNY VÁROS POLGÁRŐR EGYESÜLETE 2016. ÉVI MUNKÁJÁRÓL

Tisztelt Képviselő Testület!

Az Oroszlány Város Polgárőrsége Egyesület 1992-től immár 25. éve működik eredményesen, csekély, de aktív létszámmal. Ez a létszám ma nyilvántartott és biztosított 27 fő. A kiesők helyére sikerült új tagokat beállítani. Az egyesületen belül jelenleg a húzóerő 16-18 fő, akikre számítani lehet.

Sajnálatos eseményeink is voltak.

Juhász András alapító -és hosszú éven keresztül titkár- polgárőr társunk égi szolgálatra rendeltetett. Legaktívabb tagunkat veszítettük el vele.

Sajnos Tóth József tagtársunk is rosszul lett egy tavaly évi rendezvény biztosításán. Az életét csak annak köszönhetjük, hogy jelen volt egy bátor és lélekjelenléttel rendelkező Vértes TV munkatárs, aki kompressziót és defibrillátort alkalmazva életben tartotta a rohammentő érkezéséig. Köszönet érte. Örömmel jelenthetem, hogy most már ismét körünkbe üdvözölhetjük, de még ma is kíméljük a szolgálattól. Nagyon nehéz olyan személyt találni, akik a szabadidejének terhére vállalja a közbiztonság érdekében ellenszolgáltatás nélküli munkát. Most van folyamatban egy új tag felvétele, a vizsga letételét követően beáll a sorunkba. Sajnos, főleg a nyugdíjas korosztályhoz tartozókra lehet támaszkodni. Ők azok akik, a szolgálat érdekében a szabadidejüket akár a családi program rovására is vállalják a feladat ellátását. A fiatalok a munkájukat és családi feladataikat nehezen tudják összehangolni az önkéntes szolgálati feladattal. Amennyiben tudnak hívó szóra jönnek is.

Hangsúlyozni kívánom, hogy egyesületünk politikamentesen, önkormányzati elven működik!

Az új alapszabályzatunkban megfogalmazottak alapján is tevékenységünket, mint eddig, továbbra is a bűnmegelőzésre irányítjuk a közbiztonság, vagyónvédelem szilárdítása, állampolgárok biztonságos érzetének erősítése érdekében.

Az Országos és Megyei Szövetség most is, mint a múltban egyre több megállapodást köt különböző szervezetekkel, mely iránymutató részünkre is, de megítélésem szerint az alaptévékenység a fő feladat (ezt az országos szövetség elnöke is kihangsúlyozta a konferenciákon, de a való világ nem ezt tükrözi vissza, mert egyre több a megállapodások és együttműködések száma).

Most is, mint az előző években az a véleményem, hogy nem szabad elaprózni azoknak a tagoknak az erejét, akik az alaptevékenység céljainak megvalósításáért vállalták az önkéntes munkát.

Úgy országos, mint megyei szinten rátelepedett a polgárőrség állományára a Katasztrófavédelem, Vöröskereszt, Labdarúgó Szövetség, Környezetvédelem, stb.

Akkor most lennék bajban, ha rendkívüli esetben mozgósítani kellene a tagokat, kinek a felhívására és hova küldjek?

Erre szokták azt mondani, hogy sok bába között elvész a gyerekek.

Az eddigieknek megfelelően továbbra is fő célkitűzéseink (ezen, nem is kívánunk változtatni):

- Az állami szervek és önkormányzat elvárásainak megfelelő kiemelkedő tevékenység.
- Polgárőrsegről szóló törvény szerint feladataink végrehajtása. Képzések és vizsgáztatások a hatályos jogszabályokból.
- Megőrizni a társadalmi megítélést és bizalmat.
- A jövőben is megőrizzük a jól kialakított kapcsolatot az önkormányzattal, rendőrséggel és más civil szervezetekkel.
- Létszámfejlesztés.
- Fiatalok megnyerése a polgárőrré váláshoz (itt főleg a fiatal polgárőrök bevonására fektethetnénk hangsúlyt, mivel az országos szövetség módosított alapszabályában már lehetőség nyílik rá).
- Rendőrséggel közös drogmegelőzési és közlekedési előadásokon való részvétel az iskolákban.
- Ez évben is elismerésben kívánjuk részesíteni a kiemelkedő tevékenységet végző polgárőreinket.

Ezután is várjuk a jelentkezőket minden kedden téli időszakban 17-órától, míg a nyári időszakhoz igazodva 18:00 órától a Rendőrkapitányság épületében lévő irodánkban.

Az Országos Polgárőr Szövetség kezdeményezése alapján már a kezdetekor csatlakozott az Oroszlány Város Polgárőr Egyesülete a 250 x 100 település a közbiztonságért cselekvési programhoz.

A település biztonsága érdekében a polgárőr egyesület a már eddig is kiváló kapcsolatot még erősítette a város Polgármesteri Hivatalával és a Városi Kapitánysággal.

Ennek biztosítéka a polgármester és kapitányságvezető személyes pozitív hozzáállása.

Mindkét vezető a város közbiztonsága érdekében mindent megtesz, hogy a polgárőrség rendelkezzen megfelelő információval a bűnmegelőzésre és a bűnüldözésre.

A polgármesteri hivatal a városi rendezvényekről kellő időben ad értesítést és a szükséges intézkedések azok biztosításához kellően előkészíthetők.

A rendőrkapitányság folyamatos tájékoztatást ad az illetékességi területen elkövetett bűncselekményekről.

Heti rendszeres egyeztetés van a közös és önálló szolgálatokra vonatkozóan. Akciókba a polgárőröket bevonják. Legyen az bűnügyi-, közbiztonsági-, bűnmegelőzési- vagy figyelő szolgálat.

Az akciók során, valamint önálló szolgálataink alkalmával használjuk a rendszám azonosító készülékünket a lopott, vagy más okból körözött járművek felderítésére.

A rendezvények biztosítására és útvonalak zárására a szükséges erőket a polgárőrség biztosítja, szükség esetén a környező egyesületektől kérünk segítséget.

Folyamatos és visszatérő gyalogos és gépkocsizó járőrözés van a potenciálisan bűnügyileg fertőzött területeken, járőr útirány terv alapján.

A szociális szolgálat az un. „Kisebbség” által lakott - fertőzött- területre közösségi épületet hozott létre. Az épülethez heti rendszerességgel polgárőr megy meghatározott időben az esetleges problémák kezelése érdekében, valamint az információ azonnali továbbítása céljából. Így azon információk is továbbításra kerülhetnek, melyek egyébként bármilyen okból elvesznének. Legyen az rendőrség, vagy bármilyen hivatalos szerv. Jelenleg még a polgárőrökkel közvetlenebb a kapcsolat, mint hivatalos személyekkel.

A bűnmegelőzés céljából kapcsolatot tartunk a civil szervezetekkel, főleg az időseket tömörítő nyugdíjas klubokkal, igényükhöz igazodva látogatást tartunk a rendezvényeiken.

Az előadások, inkább beszélgetések formájában zajlanak, melynek keretén belül erősödik a bizalom a polgárőrökkel szemben, egyben tájékoztatást kapnak az időskorúakra leselkedő főleg trükkös bűncselekmények részleteiről és azok megelőzéséről. Jobban figyelnek egymásra, környezetükre. Átadják az általuk tapasztaltakról szóló információkat, segítve így a járőrözés során szükséges odafigyelést.

A program keretén belül készítettünk egy öntapadós matricát, melyeket lakóhelyek, üdülők, garázsok és gépjárművekre lehet felragasztani.

Ezek alapján a járőröző polgárőr látja, hogy melyek azok a helyek és vagyontárgyak, melyek tulajdonosai számítanak a fokozott odafigyelésre, továbbá azok a tulajdonosok bármikor megszólíthatóak bármilyen információ beszerzése céljából.

A szolgálat szervezésénél minden információt felhasználunk - értékelésüket követően -, mely a lakosság biztonságérzetét segíti, vagy javíthatja.

A kialakult és már rendszeressé vált bűnmegelőző tevékenységeinket a szükséges, való feladatokhoz igazítjuk.

A 2016-os évre a képviselő testület **400.000** Ft támogatásban részesítette a Polgárőr Egyesületet.

Az egyesület a megyei szövetségen keresztül is pályázott az OPSZ felé. Ebből összesen 750.000 Ft-bevételünk származott. Ehhez jön még a cégautó adó ami **132.000** Ft-/év. Természetesen a kapott céltámogatásokat a pályázatban szereplőeknek megfelelően használjuk fel. A nem címkézett pénzösszegeket a támogatásból ruházati és eszközbeszerzésekre fordítottunk.

Csak nagy vonalakban a teljesség igénye nélkül:

Személy és gépjármű biztosítás,
Gépkocsik és kerékpárok szervizelése, javítás,
Üzemanyag. Technikai és híradástechnikai felszerelések beszerzése, pótlása javítása
Egyéb (levelezés, bankköltségek, irodatechnikai eszközök stb.)
Ruházati és felszerelési eszközök beszerzése, pótlása.

Kalkulált 2016-os év költségvetése: 945.000- Ft.

Az eddigi kiadásainkon túlmenően számolnunk kell az előtünk álló téli időszakkal, amikor is megnövekszik a külterületi ellenőrzések iránti igény, melyhez a gépkocsit többször kell üzemeltetni.

Szolgálat ellátásunkról:

Heti rendszerességgel tartunk megbeszélést az elnökség 2/3-ának részvételével - egyébként meg napi kapcsolatban állunk, (keddenként) szolgálatszervezést. Szolgálatszervezésünkénél továbbra is elsődleges szempontként tartjuk számon a rendőrkapitányságtól kapott előerős igényt. Ez az év során fokozódott.

Erre hatással van az is, hogy a megyei vezetés meghatározta a kapitányságoknak, hogy a polgárőrséget vonja be a szolgálatszervezés során a feladatok és akciók végrehajtásába. Rendszeresen járunk közös szolgálatba. Segítjük a közrendvédelmi állományt a közlekedési fegyelem erősítése érdekében.

Szoros együttműködés van a járási, de még a szomszédos polgárőr egyesületekkel is. Szükség esetén segítséget nyújtunk egymás rendezvényeinek zavartalan lebonyolításában.

Közbiztonsági feladatokat csak azok az egyesületek végezhetnek, amelyek az OPSZ tagjai, és van érvényes együttműködési megállapodása az illetékes Megyei Rendőr-főkapitánysággal.

Együttműködünk a rendőrség bűnmegelőzéssel foglalkozó előadóival, továbbra is biztosítjuk a drogmegelőzési előadásaihoz az iskolákban és rendezvényeken a drogtáskánkat.

A technikai eszközeinket igény szerint rendelkezésére bocsájtsuk a rendőrségnek. Itt hangsúlyoznám ki az infra és hő kameránkat. Ezeknek a bűnüldözési munkán túlmenően nagy hasznát lehet venni egy eltűnt személy, vagy gyermek felkutatása céljából. Ha tíz évben csak egy ember életét tudjuk így megmenteni már megérte a beszerzése.

Kapcsolatunk a rendőrséggel kiemelten jónak mondható. Napi kapcsolatban állunk (a körülmények ismeretében ez nem is ütközik akadályba). Rendkívüli eseteknél a lehető legtöbb polgárőrt mozgósítjuk. Ez a rendkívüli eseményeknél ma már elengedhetetlen.

A tanév kezdetétől - mint eddig is-, polgárőreink tanítás kezdetekor és a lehetőségekhez képest végén – *amennyiben szabadidejük engedi* - segítik az iskolák környékén a gyerekek biztonságos átkelését az úttesten. Iskolák környékén egyszerűen a tanítás kezdete előtt káosz uralkodik azon gépjárművek között, melyekkel a gyerekeket viszik a szülők. Reggeli órában iskolakezdésnél még csak kiszámítható, délután viszont úgy szétnyílik, főleg idén már a távozás időszakának és irányának ollója, hogy lehetetlen a megfelelő helyen segíteni az átkeléseket.

A továbbiakban megemlíteném, hogy a civil szervezetekkel is nagyon jó kapcsolatunk van. Rendszeresen - igényeiknek megfelelően, néha erőnkön felül - biztosítjuk rendezvényeiket, útvonalait.

Az eltelt évben is aktívan közreműködtünk az Önkormányzat által megrendezésre kerülő ünnepségek alkalmával területőrzést, rendezvénybiztosítást és útvonal biztosításokat hajtottunk végre.

Közreműködtünk, sportrendezvények (kerékpáros és futóversenyek stb.), falunap, szüreti felvonulás, autómentes nap, Majk-i rendezvények pl. Rákóczi nap, stb. őrzésében és biztosításában. Igény szerint részt veszünk a Művelődési Ház rendezvényeinek biztosításain (Koncertek, Mikulásnap és karácsonyi ünnepségek stb.).

A rendezvények szervezőinek egyszer és mindenkorra tudomásul kell venni, hogy a rendezvény biztosítása az Ő feladatkörébe tartozik. Nekik kell a rendezőseget biztosítani. A polgárőrség támogatja a munkájukat, de ugyan úgy, mint a rendőrök Ők sem tartoznak az irányításuk alá, nem utasíthatják Őket, nem használhatják pl. terület berendezésre. Ők végzik az eligazításon kapott feladataikat.

Az önkormányzat és civil szervezetek általi rendezvényeken vállaltuk, hogy erőnkhez mérten támogatjuk tevékenységeiket. Néha ezzel vissza is élnek és még a közvetlen kapcsolat felvételt is mellőzve, majdnem egyszerű megrendelést adnak le, de nem is nekünk, hanem a Rendőrkapitányon keresztül.

Nem akarják tudomásul venni, hogy nem vagyunk alárendeltségi viszonyban. Ők nem adhatnak a polgárőrségnek parancsot a szolgálatba vezényléshez.

A rendezvények helyszínéhez és időszakaihoz igazodva előzetes egyeztetésekre van szükség. A rendező tudja a programját, Én tudom a minimálisan szükséges erőket felmérni és azt is, hogy kb. milyen szabad emberi erőforrás áll majd rendelkezésre.

A rendezvények és az idegenforgalmilag frekventált helyek környékén parkoló gépjármű tulajdonosainak a készített szórólapokon hívjuk fel a figyelmét a bűncselekmények elkerülésére. Matricákat készítettünk, amit az igénylők az ajtókra, postaládákra, vagy akár a gépkocsijukon elhelyezhetnek „közösen a biztonságért Polgárőrség” felirattal.

Heti két alkalommal a Placc Piacon is jelenlétünkkel biztosítjuk a rendet. Jelenlétünknek köszönhetően nincs tiltott szerencsejáték, valamint a zseblopások száma elenyésző. Minden vásárolónak viszont nem tudjuk a felelőtlen magatartása következménye miatt az alkalmi lopás megakadályozását. Sok felelőtlen vásárló, majdhogynem zaklatásnak veszi a figyelmeztetést a látható helyen elhelyezett pénztárcája miatt, mondván, hogy mi közünk hozzá. Viszont, ha sérelem éri azonnal rendőrért kiállt.

Teljesített óraszám: 2.143 óra (2016. január 01. és szeptember 30. között).

Egy főre eső szolgálati órák száma: 80 óra

A készenléti idő negyedéves viszonylatban átlagosan 2200-2300 óra még hozzáadandó!

Bátran kijelenthető, hogy nincs még egy olyan szervezet, melynek tagjai térítés nélkül ennyit dolgoznának a köz érdekében. Természetesen nem teljesítette ezt az átlagot minden tagunk, inkább a húzószabak munkájának köszönhető ez a szép szám.

A statisztika ma sem teljes, mert a szolgálatot teljesítők több alkalommal nem jegyzik be a szolgálati óráikat, mondván, hogy csak egy két óra volt. Sok kicsi sokra megy. Itt említeném meg, hogy Jankó Zsolt, Breitner Rudolf, Hezler Csaba és Török Attila horgász tavi ellenőrzését sem tartalmazta teljességében az éves összesítő.

A gépkocsik az év során közel 7.000 km-t futnak (melyhez mintegy 200.000 Ft értékű üzemanyagot használunk fel).

Emelkedik a rendőrség részéről az igény a közös, valamint a közterületi szolgálatok általuk meghatározott területen való teljesítésére.

Technikai felszereltség:

- 1 db Defibrillátor (elhelyezve a rendőrség ügyeletén)
- 2 db infra távcső
- 1 db hőkamera
- 3 db távcső
- 1 db Suzuki Ignis. típ. szgk.
- 1 db Suzuki Swift 1.3
- 2 db elektromos robogó
- 6 db kerékpár
- 3 db GPS készülék (1 db-ot a rendőrség részére tartós használatra átadva)
- 2 db ebriasztó
- 2 db MATRIX (körözött jármű felderítéséhez) a mobil készülék elavult selejtezésre vár,
- 2 db számítógép
- 2 db Laptop
- 7 pár kis hatótávolságú rádió

Eredményeink:

Azokon a területeken, ahol járőr- és figyelő szolgáltatásokat teljesítünk, visszaszorul a vagyon elleni bűncselekmények száma.

Rendszeresen adtunk jelzést a rendőrség ügyeletére a szolgálat teljesítése (de azon kívül is) során tapasztaltokról.

Ezek alapján több bűncselekmény elkövetőjét sikerült felderíteni. Elfogásokban, előállításokban vesznek részt a tagok, szükség esetén a készenléti szolgálatban lévők hatósági tagként működnek közre a nyomozati cselekményeknél.

Figyelemmel kísérjük a város területén árusítási céllal megjelenő idegenek mozgását, arról a rendőrkapitányság ügyeletét azonnal értesítjük.

A tél beálltával fokozott figyelmet fordítunk a hajléktalanokra, szükség esetén értesítjük az illetékeseket, vagy saját erőből bekísérjük a veszélyeztetett személyt a hajléktalan szállóra.

Folyamatos hatósági tanú ügyeletet tartunk, mellyel a rendőrség bűnügyi tevékenységét segítjük. Szükség esetén azonnal behívható a polgárőr.

A megyei szövetség elnökségi munkájában, nyolcadik éve, mint titkár veszek részt.

Érvényes együttműködési megállapodásunk van a Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-főkapitánysággal, így továbbra is teljesítjük az egyre fokozódó szolgálati feladatokat az Oroszlányi Rendőrkapitánysággal karöltve.

Továbbra is a kapitányság vezetőjétől Madari Csaba úrtól együttműködési megállapodás alapján kapott irodahelyiségben tartjuk a heti megbeszéléseket, valamint a felszereléseinket, iratainkat.

Köszönetemet fejezem ki az Önkormányzat Képviselő-testületének, továbbá mindazoknak, akik egyesületünk működéséhez bármilyen formában anyagilag vagy erkölcsileg hozzájárultak.

Kérem beszámolómat elfogadását!

Oroszlány, 2016. október 4.

**Gánics József ny. r. alezredes
elnök**